Edlisfreedi EDLI2AO0S - Daemi dagsins 1 f/ﬂ/f,:,u, Haust 2021

Ratthyrndir prihyrningar
brihyrningur par sem eitt hornid er 90° er réthyrndur. Ef rétta hornid er taknad med C pa

Er moétlaeg hlid pess c. ¢ nefnist langhlid prihyrningsins.
Hlidarnar a og b nefnast skammbhlidar. ( Skammur = stuttur.)

{ rétthyrndum prihyrningum gildir regla Pypagorasar.

Eegla Pypagorasar a’+ b*= ¢?

Daemi 1

Reiknadu Ut langhlid i rétthyrndum prihyrningi med skammhlidarnar 3 cm og 4 cm.
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Deemi 2
Reilgnaéu ut hlidina b i rétthyrndum prihyrningi ef a =9 cm og ¢ = 15 cm. Hornid C er 90°.
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Deami 3
Te .hadu rétthyrndan prihyrning, merktu hlidarnar og eitt horn © ( ekki pad sem er 90° ).
Ritadu prjar reglur sem syna samhengid a milli sin® , tan © og cos © og lengd hlida i

brihyrningnum. Maeldu hlidarnar og reiknadu Gt steerd hornanna.
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Daemi 4. Einangradu m i j6fnunni U = megeh. = M
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Dami 5. Einangradu F i j6fnunni W =F - As - cos(6) .
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Deemi 6. Einangradu a i j6fnunni v=vo+a -t
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Deemi 7. Hvad eru 10 m/s & margir km/h ?
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Dami 8. Hvad eru 10 km/h a margir m/s ?
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Daemi 9. | rétthyrndum prihyringi er hornid A 90°. Reiknadu ut steerd hornanna B og C
ef hlidin b er 8 cm og hlidin c er 12 cm.
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Dami 10. Nemandi gengur a j6fnum hrada sem er 1 m/s i fimm minutur.
Hvad gengur hann marga metra?
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